

习近平致信祝贺经济日报创刊40周年强调

# 创新经济报道理念和方式 讲好新时代中国经济发展故事

新华社北京1月1日电 在经济日报创刊40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向报社全体同志致以诚挚祝贺。

习近平在贺信中指出,40年来,经济日报围绕党和国家中心工作,在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。

习近平希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神,坚持正确政治方向,创新经济报道理念和方式,加快构建全媒体传播体系,为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

1日下午,庆祝经济日报创刊40周年大会在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上宣读习近平的贺信

并讲话。他说,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,始终牢记职责使命,把习近平新时代中国特色社会主义思想宣传做深做实,做好党的二十大精神宣传,突出经济特色,提高报道质量,提振发展信心,推动媒体融合深入发展,建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系,努力培养

新时代高素质人才队伍,开拓进取,守正创新,把经济日报办得越来越好。

会上,经济日报负责人和老同志、职工代表发言。

经济日报创刊于1983年1月1日,目前拥有下属报刊社网16家,已成为受了解国际国内经济发展、获取经济信息的重要渠道。



1月1日晨,北京天安门广场举行隆重的升国旗仪式。新华社 发

## 国旗飘扬 心潮澎湃

### ——北京天安门广场元旦升国旗仪式侧记

1月1日凌晨,北京天安门广场上,群众眼中暖意融融,翘首以盼五星红旗冉冉升起,期待着2023年的第一缕阳光。

过去的2022年,有激动人心的时刻,有温暖人心的故事,更有鼓舞人心的话语。这一刻,共同祝福祖国,互道新年快乐。

寒夜抵挡不住热情。吉林体育学院毕业生李亚娇零点刚过就赶到了天安门广场,2022年初春,“无与伦比”的冬奥盛会和“精彩非凡”的冬残奥会给她留下了深刻的印象。李亚娇说:“在校期间主修运动康复课程,未来想从事专业相关工作,为体育强国建设贡献力量。”

“北京冬奥会展现了国家实力和民族精神,‘00后’运动员在奥运赛场上屡创佳绩,激励着年轻一代奋勇拼搏、昂扬向上。”中国石油大学(华东)学生赵宜舒说:“新的一年,祝福祖国繁荣昌盛、国泰民安。”

天色渐亮,国旗护卫队铿锵有力的脚步声响彻天安门广场,踏过金水桥,迈过长安街,在全场群众的注目下,走到天安门广场升旗台前。人们屏息凝神,等待着国旗升起的庄严时刻。

“向国旗——敬礼!”7时36分,《义勇军进行曲》在天安门广场响起,现场观众的眼神坚定自信,目视国旗缓缓升起……当国旗升至旗杆顶部,人群欢呼如潮,喜悦之情溢于言表。

“到天安门广场观看升国旗仪式是我新年的第一个愿望!”今年7岁的乔诩雯戴着红领巾,拿着国旗,在人群中格外亮眼,“新的一年,希望我能获得‘三好学生’。”

高三艺考生孙诗雪在备考之余也来到国旗前许下新年愿望,她说:“高三的生活很辛苦、很充实,同时也很开心。2023年,希望可以如愿考入理想的大学,实现自己梦想,无论结果如何,努力拼搏的旅程都是难忘的、值得的。”

在上海的一家互联网公司工作的孔令泉12月31日下午从上海赶到北京,1月1日来到天安门广场观看升国旗仪式。他说,2022年,我们国家和人民都非常不容易,大家万众一心渡过难关;新的一年,尤其是看到2023年的第一面国旗升起,我对祖国更加充满信心,相信我们在新的一年一定能够走

得更加平稳。

“我在实习期间看到很多医务工作者不辞辛劳,尽全力救治每一位需要帮助的人,他们是我学习的榜样。”天津生物工程职业技术学院学生蒋桂英说,未来她想选择药学方向继续深造,承担起新时代青年的责任,“不负时代,不负华年”。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,新征程上需要每一位追梦人团结一心、砥砺前行。

“希望今年毕业季一切顺利”“祝愿大家都能平安健康”“想努力让家人过上更幸福的生活”“2023年会越来越好的”……每个人心底的梦想汇聚成奋发前行的中国力量,向着全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标迈进。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮……”

《歌唱祖国》的旋律在天安门广场久久回响,万羽和平鸽迎着朝阳飞向天空,人们向着国旗,满怀憧憬,相信明天的中国一定会更好!

新华社北京1月1日电

## 感染后怎样科学用药 转阴后咳嗽如何缓解 康复期如何恢复体力

### 专家解答 防疫热点问题

当前,我国疫情防控面临新形势新任务,工作重心从“防感染”转向“保健康、防重症”。感染新冠病毒后,怎样安全科学用药?转阴后仍然一直咳嗽该如何缓解?康复期如何恢复体力?围绕社会热点关切,国家卫生健康委组织相关领域专家作出解答。

#### 感染后怎样 安全科学用药?

近期随着阳性病例的增多,一些人在治疗新冠病毒感染过程中,因用药不当导致损伤。安全科学用药事关群众生命安全和身体健康。

北京协和医院药剂科主任张波介绍,解热镇痛类药物,比如常用的布洛芬、对乙酰氨基酚,它们是对症治疗的药物。一般来讲,患者用1至2天就能退热,加上患者身体疼痛控制住后,就可以停药了,不需要长期服用。

一般而言,选择一种解热镇痛药就可以,很多解热镇痛药含有的成分相同或类似,如果选择多种解热镇痛药联用,可能会导致药物过量。同时,患者在使用前一定要认真阅读说明书,包括药物的用法用量及注意事项。

“从用药安全角度来说,药物的给药途径有多种,包括口服给药、注射给药等,口服给药是一种比较安全方便的给药途径。”张波说,对于一些轻型患者,选择口服药物可以很好缓解症状。

张波介绍,通常讲的抗生素一般指抗菌药物,这是只针对细菌引起感染的治疗药物。新冠病毒引发的症状是病毒性感染,抗生素对于治疗病毒引起的感染是无效的,也就是说抗菌药物不能预防和治疗病毒引起的感染。

在临床中,有些患者合并一些细菌感染,或者是新冠病毒感染后引起继发性细菌感染,在这种情况下,可以合理选择抗生素和抗菌药物,但要经过血常规检查等严格评估,再选择抗菌药物。

#### 转阴后仍然一直咳嗽 该如何缓解?

很多新冠病毒感染者转阴后仍一直咳嗽,对此,中国中医科学院广安门医院呼吸科副主任边永君表示,相当一部分人的病机是多种多样的,不光是偏于寒凉,有的会出现湿热,

也有的会出现痰湿甚至燥热的表现,要根据每个人的具体情况进行处理。

边永君解释,人体气道因为感染新冠病毒会受到损伤,即气道黏膜上皮受损之后,黏膜下的神经暴露出来就很容易对外界刺激出现敏感,比如说话、受凉或者闻到异味就会导致咳嗽。

“对咳嗽的恢复不要操之过急。从病毒性感染后引发的咳嗽的规律来看,总的恢复时间大概需要2至4周,有一个自然的恢复过程。”边永君建议,尽可能在室内营造温暖潮湿的环境。患者既要避免过于劳累,也要避免过于安逸或者少活动,适当的运动对康复是有好处的。同时,尽量不要吃生冷食物,外出时要注意保暖。

针对一些咳嗽导致的不适,边永君建议,可以采取针灸、刮痧、揪痧、局部穴位按摩等方法。在此基础上,适当配合一些饮食疗法,比如食用梨汤、百合、藕等。

#### 康复期如何 恢复体力?

首都医科大学附属北京中医医院院长刘清泉介绍,新冠病毒感染者进入康复期或者康复末期,要保持平和心态,饮食以清淡、易消化的为主,同时,注意休息,保证充足睡眠,不要做剧烈运动。

北京协和医院临床营养科主任于康表示,新冠病毒感染恢复过程需要一些时间,要循序渐进过渡,保证足够的耐心。康复期保证营养对恢复患者体力有着重要作用,具体有以下几点:

一是要摄入适当的能量。能量主要从主食中摄入,先从易消化的粥、面条等细粮开始,再过渡到软一点的米饭、馒头等,等胃肠功能恢复好了,再开始增加粗粮。

二是要保证优质蛋白质摄入。可以选择高蛋白低脂肪的牛奶、鸡蛋、瘦肉、鱼虾等和一些易于消化吸收的食物。

三是补充一些微量营养素,特别是来自于蔬菜水果里的像钾元素、钠元素、维生素C等,最好做到“餐餐有蔬菜,每天有水果”。

“同时也要做到‘吃动平衡’,不要大吃大喝,不要猛烈运动,要循序渐进,从一些平缓、温和的运动开始。”于康说。新华社北京1月1日电